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Közélet

Nagymaros – www.nagymaros.hu

Álla mi ün ne pünk vá ro sunk ban au gusz tus 20-án szent mi sé -
vel kez dő dött. Dr. Csáki Tibor plé bá nos atya arról be szélt,
hogy az In tel mek ezer esz ten dő múlva is ér vé nye sek, s nem
csak Imre her ceg nek szól tak, hanem szá munk ra is fon tos
üze ne tet kül de nek: őrizd meg ka to li kus hi te det, tisz te le tet
adj az egy ház nak és az elöl já rók nak, légy tü rel mes, fo gadd
be az ide ge ne ket, őrizd a ha gyo má nyo kat, ne fe led kezz meg
az imád ság ról, az ir gal mas ság ról és va la mennyi erény ről. 

A szent mi se után He inc zin ger Ba lázs pol gár mes ter
és dr. Varga-Ba jusz Ve ro ni ka, a Kul tu rá lis és In no vá ci ós Mi nisz -
té ri um ál lam tit ká ra ko szo rút he lye zett el Szent Ist ván és Gi zel la szob -
rá nál, va la mint ko szo rú zott Fá bi án Sza bolcs, is ko lánk igaz ga tó ja.

A  téren a Du na ka nyar Fú vó se gyüt tes ze né je tette vi dám má a
han  gu la tot, emel ke det té Tur pinszky Gippert Béla ope ra é ne kes
éneke. He inc zin ger Ba lázs pol gár mes ter kö szön töt te az ün nep lő kö zös -
sé get, meg kö szön te az ed di gi bi zal mat, a ka pott se gít sé get és sok si kert
kí vánt az új cik lus ra a meg vá lasz tott tes tü let nek és pol gár mes ter nek.

Dr. Varga-Ba jusz Ve ro ni ka ün ne pi be szé dét egy Fe ke te Ist ván
idé zet tel kezd te: „ez a föld túl kicsi és túl nagy ahhoz, hogy az össze kö -
tő szá lak el sza kad hat ná nak, s ha mégis el sza kad ná nak, akkor az em -
be ri mi volt teng-leng a sem mi ben, és sem mi vé válik maga is”. Két le ge -
rő sebb össze kö tő szá lunk pedig nem más, mint ke resz tény sé günk és
ma gyar sá gunk, me lyért meg küz döt tünk az el múlt ezer év során, és
meg küz dünk nap ja ink ban is. Ke resz tény nek és ma gyar nak lenni
büsz ke ség, ki ál lás, hit val lás és kül de tés. Kül de tés, mely re ál la ma la pí -
tó szent ki rá lyunk, a Má ri á nak fe la ján lott szent ki rá lyok or szá gá nak
tör té nel mi nagy jai, min den na pi hősei, csa lád ja ink, déd és na gya pá -
ink és anyá ink örök sé ge kö te lez min ket. Szent Ist ván ki rá lyunk nagy -
sá ga abban áll, hogy fe lis mer te azt, hogy a kul tú ra, a hit, a szu ve rén
állam és a nem ze ti iden ti tás azok a leg fon to sabb erős sé gek, amelyek
ké pe sek egy nem ze tet még a leg ne he zebb idők ben is me gő riz ni és
meg tar ta ni. Me gő riz nek úgy, hogy 1000 év múlva is együtt ün ne pel -
het jük ál lam ala pítá sun kat. De mi kell ahhoz, hogy a kö vet ke ző 1000
évben is együtt ün ne pel hes sen ma gyar nem ze tünk? Jelen kell lenni.
Jelen lenni ün ne pe ink ben, jelen lenni csa lád ja ink ban, ér ték val ló, ér -
ték te rem tő kö zös ség ben élni. Hi szen kö zö sen kell, hogy vall juk, gyer -

me ke ink, uno ká ink si ke re, fi a tal ja ink si ke re nem ze tünk si ke re. De a
siker akkor igaz, ha ér té kek, iden ti tás, kö tő dés övezi. Fe la da tunk,
hogy ezt a kö tő dést ala kít suk ki nem ze dék ről nem ze dék re, hi szen mi
ma gya rok tud juk, hogy kik va gyunk, hon nan jöt tünk, és hol van a he -
lyünk a vi lág ban. Mi ott hon va gyunk Eu ró pá ban, és itt hon va gyunk a
Kár pát-me den cé ben Szent Ist ván ki rá lyunk ural ko dá sa óta.

EZ UTÁN KÖ VET KE ZETT A VÁ RO SI KI TÜN TE TÉ SEK ÁTA DÁ SA. 

2024. év Dísz pol gá ra címet He inc zin ger Mik lósnak, a
Miszt rál együt tes tag já nak ítél te a tes tü let, aki szá mos elis me rés ben
ré sze sült már: Pol gá ri Ma gyar or szá gért díj, Ma gyar Mű vé sze tért díj,
Ma gyar Örök ség díj, Te le ki Pál ér de mé rem, Ma gyar Kul tú rá ért Díj,
Nagy ma ros Pro Urbe díj, Liszt Fe renc-díj, Kos suth-díj.

Vá ro sunk szü löt te a helyi is ko lá ban kezd te zenei pá lya fu tá sát,
itt ta nult fu ru lyáz ni, kla ri né toz ni, hogy aztán szá mos más hang sze -
ren ki pró bál ja is te nál dot ta te het sé gét, kü lön le ges, gyö nyö rű hang -
ján meg szó lal tas sa saját és ba rá tai szer ze mé nye it, a ma gyar és vi lág -
iro dalom meg ze né sí tett gyöngy sze me it, a Miszt rál lal be jár ta szin te
az egész vi lá got. Ta ná rai, osz tály tár sai, kor tár sai kor lá to kat nem is -
me rő, fé kez he tet len, saját utat járó, iro dal mat, ver se ket ra jon gá sig
sze re tő, fel nőtt ként egy ér ték vesz tett vi lág ban va ló di ér té ket me gőr -
ző, a tisz ta for rá so kat fel ku ta tó mű vésszé nőtte ki magát, aki meg -
ma radt sze rény nek, köz vet len nek, ön zet len nek, aki szol gá lat nak te -
kin ti a ze né lést.

Ez évben a Pro Urbe díjat Szi ge ti-Be ne dek Gab ri el la és
Járik Zol tán né kapta.

Szi ge ti-Be ne dek Gab ri el la éle té ben ez az év két sze res ju bi le -
u mot ho zott: negy ven éve ta nít ja a zene sze re te té re, fu volára nö ven -
dé ke it és ti zen öt éve ve ze ti mű vé sze ti is ko lánk ze ne ta go za tát. Elé -
vül he tet len ér de mei van nak abban, hogy is ko lánk mű vé sze ti is ko la
lett, hogy re gi o ná lis, köz pon ti sze re pet tölt be az Ipoly men te és a
Du na ka nyar zenei te het sé ge i nek be mu ta tá sá val az éven te két szer
meg ren de zett ta lál ko zó kon. Ta nít vá nyai közül na gyon sokan kon -

ÍGY ÜNNEPELTÜK SZENT ISTVÁNT ÉS A MAGYAR ÁLLAM SZÜLETÉSNAPJÁT
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zer va tó ri um ban és a Ze ne a ka dé mi án ta nul tak to vább, vagy ama tőr -
ként foly tat ják a ze né lést a Du na ka nyar Fú vó se gyüt tes ben. Vall ja,
hogy a ze ne ta nu lás olyan ké pes sé ge ket fej leszt a fi a ta lok ban, ame -
lyek más hol nem sa já tít ha tók el. Köz ben angol nyelv ta ná ri dip lo -
mát is szer zett és elin dí tot ta az angol nyel vok ta tást is. Szi go rú sá ga,
kö vet ke ze tes sé ge mel lett em pa ti kus egyé ni sé ge hoz zá já rul ahhoz,
hogy di ák jai a leg ran go sabb kö zé pis ko lák ba nyer nek fel vé telt.  Fi a -
tal ze nész kol lé gá it min den ere jé vel tá mo gat ja, segít a szü lők – ta ná -
rok kö zöt ti kom mu ni ká ci ó ban, va la mint a ze ne is ko la és az ál ta lá nos
is ko la kö zöt ti fe la da tok ko or di ná lá sá ban, kap cso lat tar tás ban. Mind -
e zek ér de ké ben nap ra ké szen ke ze li a ze ne is ko la hon lap ját.

Járik Zol tán né Zel ler Éva év ti ze dek óta szol gál ja a nagy ma -
ro si be te ge ket előbb fog or vo si, majd gyer mek or vo si asszisz ten si
mun ka kör ben, végül  dr. Ren dessy An na má ria kör ze té ben. Pre ci zi tá -
sa, pon tos sá ga, meg bíz ha tó sá ga, ti tok tar tá sa, a be te gek irán ti el kö -
te le zett sé ge min den ki szá má ra is mert, min dent rá le he tett bízni fő -
nö ke sze rint, soha nem lépte túl a saját kom pe ten ci á it, de ami az ő
fe la da ta volt, azt ma xi má li san meg tet te, szak mai hoz zá ér té sé ben
min dig meg le he tett bízni. Szá má ra nem volt mun ka i dő, amíg el
nem vé gez te a napi fe la da ta it, addig benn ma radt, sok szor két-
három órá val to vább, mint ahogy a mun ka i de je tar tott. Tel je sen úgy
ke zel te a mun ka he lyét, mint ha ott ho na lenne, gond ja volt min den -
ki re és min den re, gon dos ko dó at ti tűd jét a mun ka he lyé re is be vit te,
össze tar tot ta a kol lé gá it. Sa já tos hu mo rát, egye nes sé gét, őszin te sé -
gét min dannyi an sze ret jük. De nem csak őket, hanem hosszú ideig a
ma ro si ka jaks port kö zös sé gé nek is össze tar tó ereje volt, hi szen
mind két fia na gyon te het sé ges volt, a 2004-es olim pi á ra Gergő egy
saj ná la tos sé rü lés miatt nem ju tott ki. A vá ro si egész ség ügy ben vég -
zett több év ti ze des mun ká ját ez úton kö szön jük, és bí zunk abban,
hogy még so ká ig ta lál koz ha tunk vele a ren de lő ben.  

Nagy ma ros If jú sá gá ért Ne ve lé si Ok ta tá si Szak mai Díjat
ado má nyo zott a tes tü let Zol ler Csa bá né ré szé re. Fá bi án Sza bolcs
igaz ga tó büsz kén mond ta, hogy is ko lá ja el kö te le zett, ki vá ló, hi va tás -
tu dat tal dol go zó pe da gó gu sa i nak egyi ke Zol ler Csa bá né, Ági, az alsó
ta go zat igaz ga tó he lyet te se. Ki fogy ha tat lan ér dek lő dés sel, em pa ti -
kus kész ség gel és vá ra ko zás sal ter ve zi, ren de zi évről évre az is ko lá -
ba be i rat ko zó le en dő el ső sö ket. Lel ke sen ké szül, mi ként a ven dég vá -

ró a ven dé gek re. Sze ret he tő és sze re te tet árasz tó je len lé té vel kön-
nye dén ala kít ja a kap cso la to kat szü lők kel, di á kok kal és kol lé gák kal
a mi ni mum négy évre szóló cik lus ven dég lá tá sá ra. To le ran ci á já nak
és in tel li gen ci á já nak kö szön he tő en ér té kes öt le tek kel, vé le mé nyek -
kel segít is ko lánk jó hír ne vé nek szin ten tar tá sá ban. Igaz ga tó he lyet -
tes ként tíz éve ren dü let le nül, szin te ki fogy ha tat lan ener gi á val látja
el szer te á ga zó fe la da ta it. Kap cso la tot tart a fenn tar tó val, ön kor -
mány zat tal, civil szer ve ze tek kel. Bi zal ma és er köl csi ér té kei irányt
mu tat nak min dannyi unk szá má ra. Min den eset ben a bé ké re és a
nyu godt lég kör meg te rem té sé re tö rek szik. Mind szak mai mun ká ja,
mind em be ri ma ga tar tá sa pél da ér té kű. 

A másik Nagy ma ros If jú sá gá ért Ne ve lé si Ok ta tá si Szak mai
Díjat He inc zin ger Ist ván Fri gyes né óvo da pe da gó gus ré szé re
ado má nyoz ta a tes tü let, aki negy ven éven ke resz tül oda a dás sal, lel ki -
is me re te sen ne vel te, fej lesz tet te, az is ko lai élet re fel ké szí tet te a rá bí -
zott gye re ke ket. Mun ká ját a gyer mek sze re tet, a kö vet ke ze tes ség, a se -
gí tő kés zség, az igé nyes ség jel le mez te. Fo lya ma tos kép zé sek kel bő ví -
tet te tu dá sát. A vi zu á lis ne ve lés ben hang súlyt fek te tett a nép ha gyo -
má nyok őr zé sé re, a ter mé sze tes anya gok, ter mé nyek me gis mer te té -
sé re, azok meg mun ká lá sá ra, a népi al ko tó tech ni kák ta ní tá sá ra, esz kö -
zök be mu ta tá sá ra és a népi kis mes ter sé gek egy sze rű fo gá sa i ra. A helyi pe -
da gó gi ai prog ram ki dol go zá sá ban is ak tí van részt vett. A ha gyo má nyőr -
zés mel lett a mun ka kö zös ség ve ze tő je ként ko or di nál ta az óvoda mun -
ká ját, se gí tet te a pe da gó gu so kat, öt le te i vel gaz da gí tot ta az óvoda éle -
tét. Nap ja ink ban is az ál ta la ki dol go zott évkör alap ján ter ve zik a ne ve -
lő mun kát, hi szen annak min den idő sza ká ra jut va la mi lyen nép szo kás,
mely tar tal maz népi mon dó ká kat, rit mu so kat, nép da lo kat, vall ja, hogy
az óvo dás kor ban ezek el sa já tí tá sá val szer zik meg a gye re kek azo kat a
ké pes sé ge ket, ame lyek kel bol dog em be rek ké vál hat nak.

A Nagy ma ros Szol gá la tá ért Elis me rő Ok le ve let ado má nyo -
zott a tes tü let Mé szá ros Jó zsef né ré szé re. Csil la 25 éve dol go zik a
mű ve lő dé si ház és könyv tár ber ke i ben, is me ri az in téz ményt, mint
csa lá di fész két. Gyak ran ren dez ke dik, mint ott hon, és per sze gaz da sá -
go san meg va ló sít ja ter ve it. Csil la igazi nő, édes anya és jó mun ka társ.
Tyú ka nyó mód já ra óvja, ápol ja az in téz ményt, szív vel dol go zik, de
képes fej ben ki szá mol ni bár ki nek bér szám fej té sét. Be teg ál lo mányt
sosem vett ki, mert tisz tá ban volt azzal, hogy tá vol lé té ben más nak
okoz gon dot. Hu mor ral fű sze re zett józan ésszel dol go zik, erőn felül
vál lal fe la da tot, zok szó nél kül ügye li a bá lo kat, es kü vő ket, sőt, ami kor
szo rult hely zet be ke rül tünk, még a hi va tal ba is be se gí tett. Leg ked vel -
tebb el fog lalt sá ga az es kü vő re ké szü lő ifjú párok fel ké szí té se, kör be -
ve ze té se és jó ta ná csok kal való el lá tá sa, hogy a leg szeb bé te gyék a
nagy nap ju kat. Az élet túl rövid ahhoz, hogy ne sze resd, amit csi nálsz
- mond ják. Mé szá ros né Csil la azt hi szem, bi zo nyí tot tan sze re ti a
könyv tá rat és a mű ve lő dé si házat, és meg va ló sít ja a köz szol gá la ti ság
lé nye gét a leg ki sebb ön kor mány za ti in téz mény ben, hi szen ön ma gát
adja. Leg jobb tu dá sa és le he tő sé ge sze rint sze ré nyen, mások bol dog -
sá gá ért, mások ked vé ért. Talán ezt nő ként, anya ként, cso dá la tos kol -
lé ga ként, immár 25 éve a Mű ve lő dé si Ház és Könyv tár szol gá la tá ban
teszi.   SzE.
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Kultúra
Idén úgy ala kult, hogy szin te min den hétre ju tott egy kis kul -
tu rá lis fa lat ka: immár 8. al ka lom mal él vez te nagy ma ro si mű -
ve lő dé si ház ven dég sze re te tét egy ma rok nyi fi a tal La ka tos
Ádám pe da gó gus ve ze té sé vel meg va ló sult drá ma tá bor ban. 

Az egy hét alatt ki ala ku ló elő a dás címe Ha ver se im salak lepi

drá mát au gusz tus 4-én, va sár nap mu tat ták be nagy ér de mű nek a
mű ve lő dé si ház falai kö zött.

Kö vet ke ző hét vé gén a kert ka pott sze re pet, hi szen az idei har ma -
dik Kis ker ti zenés esték könnyed nyá res ti kon cert jét a Vörös Lász ló
és a Red Stone feat Stra usz Esz ter adta, akik ta valy is osz tat lan si -
kert arat tak, idén pedig telt ház előtt ze nél tek.

A mű ve lő dé si in téz mény évek óta együtt mű kö dik a Bo rün nep
és a Csí pős Fesz ti vál öt let gaz dá i val és a fesz ti vá lok szer ve zé sé ben
és le bo nyo lí tá sá ban mar káns sze re pet vál lal. A ta va lyi év költ ség ve té -
si meg szo rí tá sán idén kissé la zí ta ni tu dott az ön kor mány zat, így a
Bo rün nep a Fő tér alsó te rü le tén nagy szín pad dal, bor há zak kal a meg -
szo kott módon va ló sult meg. A 10. éve meg ren de zett prog ra mot au -
gusz tus 19-i ha gyo má nyos ut ca bál és tű zi já ték kö vet te.

Kí sé rő ren dez vény ként ka pott sze re pet több prog ram is a pa let -
tán: au gusz tus 16-án GERO&Évi kon cert je a SIGIL Ga lé ria és Ká vé zó -
ban, Hu zel la Péter: A ti tok za tos vi lág vá lo ga tott estje a Déry né
Prog ram tá mo ga tá sá val a mű ve lő dé si ház ban au gusz tus 17-én,
ugya ne zen a napon vá ros né ző séta és pince lá to ga tás a Bor ba rá tok
szer ve zé sé ben, va la mint egy kis sport a BTZ kajak-kenu kölcsönző
szer ve zé sé ben és Gesz te nyés ta nös vény túra.

Au gusz tus 18-án és 19-én két szín pa don helyi és kör nyék be li mű -
vé szek, va la mint zenei kul tú rá ban elis mert for má ci ók tán col tat ták
meg a nagy ér de műt. A Ke re kes Band kon cert jé re sokan messzi ről
el lá to gat tak va sár nap este a Du na ka nyar ba. A kon cert után a Derby
ze ne kar ut ca bál lal várta a Bo rün nep kö zön sé gét. A tánc ci pő ket au -
gusz tus 19-i prog ra mok kop tat ták meg iga zán ki: sal sa ti on be mu ta -

tót kö ve tő en a Dal lam ról dal lam ra ope rett éne ke se, Imre Ro land és
a TAZE tán co sai, majd a Con tak tus Co untry és tán co sai vet ték át a fő -
sze re pet, egész en az esti Ped ro fon kon cer tig, majd a rock-and- roll
hazai baj no ka it DJ Mono kö vet te a szín pa don zá rá sig. A Hé nig li szín -
pa don min dig zenei kü lön le ges sé gek kap nak sze re pet, így idén Hor -
váth Misi és Gál Csaba, Bo o gie, Jász And ris sza xo fon mű vész,
Pesti Zoli blu es gi tá ros és az idei nagy kö zön ség si kert je len tő Candy
Man duó, akik be me le gí tet ték a kö zön sé get a Ped ro fon kon cert re.

A két napot a Du na ka nyar Fú vó se gyüt tes nyi tot ta meg dél -
előtt tér ze né vel és a dél utá ni szín pa di meg nyi tón a nagy ma ro si ha -
gyo má nyör ző Wil den ro sen Tánc együt tes mu tat ta be új mű so rát.
A kö zön ség ké ré sé re Hu gyecz Péter is szín pa dot ka pott dél után. A
Nagy ma ro si Fér fi kó rus egy flash mob bal lepte meg a bo rut cá ban
lé vő ket, ahol kéz mű ve sek és mes ter ség be mu ta tók is he lyet ka ptak,
így a leg ki seb bek nek is kí nál tak prog ra mot.

Az au gusz tus 19-i esti tű zi já té kot idén is kö zö sen ren dez te meg
Vi seg rád és Nagy ma ros, a két város szer ve zői kö zöt ti jó kap cso lat
másik jele, hogy mind két fesz ti vál ra komp kü lön já ratok in dultak ké -
rés re. Idén sem va ló sul ha tott volna meg tá mo ga tók, szpon zo rok, lo -
kál pat ri ó ták nél kül a Szent Ist ván Nap és a Bo rün nep, ezért hálás kö -
szö net il le ti az aláb bi part ne re ket: Air wal king, Vince ma ga zin, La
Fleur by Nora, kis ma ro si Béke Pék ség és Biszt ró, Nagy ma ro si Nap kö -
zi ott ho nos Óvoda pe da gó gu sai, Nagy ma ro si Önkén tes Tűz ol tó k,
Hun gary Am bu lan ce, Nagy ma ro si Pol gár őr Egye sü let, 950. számú
Szent Gellért Püspök Cserkész csapat és Nagy ma ro si Pol gár mes te ri
Hi va tal. Külön kö szö net és hála az évek óta tö ret le nül te vé keny ke dő
és pro ak tív ci vil szer ve zet nek, a Nagy ma ro si Bor ba rá tok Egye sü le té -
nek és Koncz né Bu lyovszky Hel gá nak, aki 10 éve szí vén vi se li a ren -
dez vényt. A hála és kö szö net il le ti az idő já rásszer ve zőt és a kö zön sé -
get, akik Nagy ma ro son mu lat tak au gusz tus ban.        

Plent ner Kata

Sok kerek év for du lót ün ne pel tünk idén, el ső sor ban vá ros sá
ava tá sunk 700. év for du ló ját, hogy 20 éve jött létre a Nagy ma -
ro si Bor ba rá tok Köre és szá munk ra 10 éve in dult út já ra a Szent
Ist ván Napi Bo rün nep, bár még nem ezen a néven.

Igye kez tünk olyan kí sé rő prog ra mo kat is szer vez ni, me lyek le -
he tő sé get adtak a me gis mer ke dés re vá ro sunk tör té nel mé vel. Kö -
szön jük He incz né Cser ni Ka ta lin nak az ide gen ve ze tést, a
Fla mich csa lád nak (Bor ba rá tok Köre), hogy le he tő sé get adtak
egy tör té nel mi sváb pince meg lá to ga tá sá ra, Zel ler Zol tán nak, a
Gesz te nyés-ta nös vény me gál mo dó já nak a tú ra ve ze tést.

Va la ha a ren dez vény egyik fő célja a fi gye lem fel hí vá sa volt a
nagy ma ro si, du na ka nya ri sző lé sze ti-bo rá sza ti múlt ra, ha gyo má -
nyok ra. Kez det ben 2 bo rász vett részt a Du na ka nyar ból a Bo rün ne -
pen, az idei ese mé nyen 9 pin cé szet bo ra it lehetett meg kós tol ni a ré -
gi ó ból. A Szent Ist ván Napi Bo rün nep a böl cső je annak az össze fo -
gás nak, amit ma Du na ka nyar Bo rút ként is me rünk. 

Mind ez egy értel mű en bi zo nyít ja, hogy új ra é led a tér ség bo rá sza ta.
Az idei bo rün nep re a ba da cso nyi, fel vi dé ki, egri, er dé lyi mé ne -

si, ba la ton fü re di-cso pa ki, szek szár di, pécsi, to ka ji, vil lá nyi bor vi dé -
kek ről ér kez tek pin cé sze tek, akik nek ki vá ló bo ra it le he tett kós tol ni
a két nap alatt. Csat la koz va a „Bu bo ré kok nyara” kam pány hoz, több
stan don bor kok té lo kat is ké szí tet tek, így a ren dez vény saját
„Ma ro si kék” kok tél ját is.

A VIII. Szent Ist ván Napi Bo rün nep meg nyi tó ján vég te le nül jó
érzés volt vé gig néz ni az idei ren dez vény Bo rut cá ján, benne a
18 remek bo rá szat tal, akik 9 bor vi dék ről ér kez tek, a kö ré jük fel so -
ra ko zott gaszt ro nó mi ai kí ná la ton, helyi kéz mű ve se ken, ter me lő kön
és látni, hova fej lő dött ez az ese mény.

Kö szö net tá mo ga tó ink nak: 
Air wal king (Hód Cso port tagja), Vince Ma ga zin, La Fleur by Nora.

Koncz né Bu lyovszKy Helga

SZÍ NES KUL TU RÁ LIS KÍ NÁ LAT VÁRTA IDÉN AU GUSZ TUS BAN IS A NAGY ÉR DE MŰT

NAGYMAROS VIII. SZENT ISTVÁN NAPI BORÜNNEP
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Ká roly Ró bert 1342.
jú li us 16-án 54 éves ko -
rá ban Vi seg rá don hunyt
el. Ha lá lá ról és te me té -

sé ről szo kat la nul gaz dag
for rá sa nyag áll ren  del ke -

zé sünk re a jó száz évvel ké -
sőbb író dott Budai Kró ni  ká ban.

Me gem lí ti, hogy a ki rályt évek óta gyö tör te láb -
fá jás és egyéb be teg sé gek. A vi seg rá di vár ban érte a
halál, ott öl töz tet ték fel: fe jé re arany ko ro nát tet tek,
tes tét skar lát kön tös be öl töz tet ték, lá bá ra drá ga kö -
vek kel ki ra kott csiz mát húz tak arany sar kan tyú val.
A vár ból le vit ték Vi seg rád ra A Bol dog sá gos Szűz nek
épült plé bá ni a temp lom ba. Bár kán szál lí tot ták Bu -
dá ra, amely város ezen nel meg nyi tot ta ka pu it. 

A város népe a Du ná nál fo gad ta a k i  rá lyi te te met. A har ma dik na -
pon nyi tott ko por só ban vit ték Fe hér vár ra. A nép az úton végig sírva
gyá szol ta. Me gint egész éjjel vir rasz tot tak és imád koz tak a ra va tal
mel lett. Abban a „fő mo nos tor ban” te met ték el, ahol Szent Ist ván és
Szent Imre is nyug szik. Ott, a nagy oltár mel lett az őt me gil le tő ki rá -

lyi ru há ban te met ték el. Te leg di Csa nád esz ter -
go mi érsek ke gyes be szé det tar tott. Jelen volt
Káz mér len gyel ki rály és a cseh trón örö kös, a ké -
sőb bi IV. Ká roly német-római csá szár. A kró ni ka
ez után fel so rol ja még a te me tés al kal má val az egy -
há zak nak jut ta tott ado má nyo kat, be szá mol a Vi -
seg rá don, Káz mér len gyel ki rály és Ká roly mor -
va her ceg je len lé té ben ren de zett ha lot ti tor ról, va la -
mint a halál har min ca dik nap ján, Fe hér vá ron ren de -
zett gyász szer tar tás ról is.

A sír to váb bi sor sá ról Nagy Lajos ki rály egy
1349. szep tem ber 2-án kelt ado mány le ve le tu dó sít,
amely ben el mond ja, hogy
a te me tés után János,
fe hér vá ri őr ka no nok a
sírt ki á sat ta, és a ki rály

ru há it és arany ko ro ná ját el ra bol ta. Ezért
őt a bí ró ság hűt len sé gért bör tön bün te tés re
és jó szág vesz tés re ítél te.

Lát juk, a bí ró ság már akkor is elég el -
né ző volt. ttm

700 év
KÁROLY RÓBERT VI. BEFEJEZŐ RÉSZ – A KIRÁLY TEMETÉSE

6 2024. szeptember 9. szám

Sokan tud ják – és sokan nem – hogy Nagy ma ro son élt és al -
ko tott élete utol só 30 évé ben Sza ba dos György ze ne szer ző,
zon go ra mű vész, aki ezen felül egy olyan szel le mi sé get kép -
vi selt, amely hez ma még kevés em ber nek van af fi ni tá sa.

Ezért na gyon fon tos, hogy em lé ke része le gyen min den nap ja ink -
nak, és a nagy ma ro si múlt ki vá ló, ki e mel ke dő sze mé lyi sé gei kö zött le -
ga lább a Duna-par ton egy em lék kő kép vi se le té ben ma rad jon ve lünk.

Turi Gábor kez de mé nye zé sét a pol gár mes ter, He inc zin ger
Ba lázs az első kérő szóra fel ka rol ta, ahogy eddig is min den
évben tá mo gat ta a Sza ba dos György szel le mi sé gé ben szer ve zett
Ady ton – sza bad zenei – tá bort.

Sza ba dos György re sokan em lé kez nek és máig sok tisz te lő je van.
Aki még sze mé lye sen is mer te, azért tisz tel te, mert sze rény és ba rát sá -
gos em be ri kap cso la tai nem is en ged ték sej te ni, hogy mi cso da szel le -
mi nagy ság. Ze nész tár sai, ta nít vá nyai pedig a zene és a ka pott szel le -
mi út ra va lót be csü lik.

Ze né je, kon cert jei, in ter júi, vi de ói, írá sai, esszéi, be szél ge té sei,
ver sei nem vesz tek el, de szer te a vi lág ban kal lód tak. Míg nem ha lá la
után lel kes tisz te lői, ba rá tai hoz zá fog tak az anyag össze gyűj té sé hez. A
kez de mé nye zés fur csa módon Né met or szág ból in dult, ahol német ba -
rát ja, Ru dolf Kraus hon la pot in dí tott Sza ba dos György vi lá ga címen.

Az au gusz tus 3-án a Sigil Ga lé ri á ban tar tott em lé kes ten el mond -
ta, ho gyan ke rült kap cso lat ba Sza ba dos Györggyel, és ha lá lá ig tartó
ba rát sá gu kat a hon lap kez de mé nye zé sé vel akar ta az utó kor nak meg -
men te ni. Éve kig gyűlt az anyag, a hon lap ma gyar, német és angol nyel -
ven ol vas ha tó. Vi szont szük ség volt egy hosszú tá vú, biz tos me gol dás ra,

mert egy ember ke zé ben a jövő bi zony ta lan. A BMC (Bu da  pest Music
Cen ter) vál lal ta a hon lap át vé te lét és to váb bi gon do zá sát.

Majd az em lék kő fe la va tá sá ra vo nult a kö zön ség a Duna-part ra.
Könnyű meg ta lál ni, mert Se re gi György Cso da sza ra vas kút já val szem -
ben lát ha tó. A két mű vész szel le mi sé ge is közel állt egy más hoz. A kő
ér de kes sé ge, hogy Sza ba dos György há zá nak kert jé ből vá lasz tot ta ki
a szob rász, igy nem csak a ze ne szer ző neve van jelen, hanem az a tár -
gyi emlék is, ame lyet sok szor lá tott, talán érin tett is, ahogy a szob rász
keze nyo mát is vi se li a szo bor. Üze net az örök ké va ló ság ból.

Az ün ne pet a ze nész tár sak kon cert je tette iga zán élővé.
Szabó Sán dor ze ne szer ző, ze ne ku ta tó, a gi tá rok és más húros hang -
sze rek mű vé sze el me sél te kap cso la tá nak tör té ne tét „men to rá val”, aki
őt a ke le ti zene vi lá ga felé te rel te. A végén pedig a ze nész tár sak, akik
máig vi szik to vább Sza ba dos György szel le mi sé gét a ze né ben,
Benkő Ró bert, Dukay Bar na bás és Gren csó Ist ván adott kon -
cer tet a Sigil Ga lé ri á ban. ttm

SZA BA DOS-EM LÉK KŐ A DUNA-PAR TON
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Képzőművészet

Nagy ma ros szá mom ra az ott hont je len ti, az ott ho nom. Ami kor
ha za me gyek,  min den ki me gis mer, me gö lel és min den ki sze -
ret, csak úgy mint én őket. Ez nem fog vál toz ni. Je len leg Flo ri dá -
ban élek, ne ve lem a 7 éves kis fi a mat és gyűj töm Pállya Ce lesz tin
fest mé nye it, közel 100 da ra bos gyűj te mé nyem van már tőle.

A fest mé nyek irán ti ér dek lő dé sem édes apám tól szár ma zik, gye -
rek ko rom ban sok szor vitt mú ze u mba, a Szép mű vé sze ti Mú ze um ba,
a Ma gyar Nem ze ti Ga lé ri á ba, il let ve volt egy nagy ma ro si fes tő mű -
vész, Nagy pál Ist ván, aki csa lá dunk ba rát ja, a váci Sztá ron Sán dor
Gim ná zi um, ma Ma dách Imre Gim ná zi um ta ná ra volt, s aki nek a
nagy ma ro si táj ké pei le nyű göz tek. Ké sőbb a fő is ko lai éveim alatt ba -
rát ság ba ke rül tem nagy ma ro si mű vé szek kel, Nagy At ti la hód me -
ző vá sár he lyi szob rász mű vésszel, il let ve Ka u bek Péter szob rász -
mű vésszel. Bari Janó váci festő művei is ha tás sal vol tak rám.

Több mint 18 éve kezd tem gyűj te ni fest mé nye ket, akkor már Ame -
ri ká ban éltem és in ter ne ten ala kí tot tam ki szé les kö rű kap cso la tot mű -

8 2024. szeptember 9. szám

ke res ke dők kel és ga lé ri ák kal. Pállya Ce lesz tin ről még gye rek ként
hal lot tam Nagy ma ro son, hogy élt itt egy híres festő. Ami kor első fest mé -
nyé vel ta lál koz tam az in ter ne ten, azon nal meg vet tem. Akkor még nem
sej tet tem, hogy Pállya Ce lesz tin fest mé nye i nek gyűj té se szen ve déllyé ala -
kul. Kis lány port réi, port réi, piaci je le ne tei gyűj tői ra jon gást vál tot tak ki
ben nem. Nem csak Ma gyar or szág ról, hanem szer te a vi lág ból vá sá rol -
tam Pállya Ce lesz tin al ko tá sa it az in ter ne ten ke resz tül (Iz ra el, Ang lia,
Né met or szág, Szlo vá kia, Auszt ria, USA, Ca na da).

Nagy álmom, hogy egy szer be mu tat has sam Pállya Ce lesz tin fest -
mé nye it, amelyek hoz zám ke rül tek. Ke re sem a kap cso la tot Pállya
Ce lesz tin új pes ti csa lá di örö kö se i vel és az új pes ti ön kor mány zat tal,
va la mint más gyűj tők kel és Aszód város ön kor mány za tá val (akik
egy Pállya Ce lesz tint gyűj te ményt kap tak a mú ze u muk ba), hogy be -
mu tat has suk Pállya Ce lesz tin mű vé sze tét, al ko tá sa it.

szaBó Hen ri et ta

Cservári Szabolcsnak köszönhetően a Kirakat Műhelygaléria
Pállya Celesztin festőművész 160. születésnapjára emlékezett.
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VI GYÁZ ZA TOK EGY MÁS RA – ÜZEN TE RASZ LER KÁ ROLY

Kitüntetettjeink
So ro za tunk ban Rasz ler Ká roly ra
(1925-2005), a Kos suth- és há rom -
szo ros Mun kácsy-díjas, Ki vá ló Érde -
mes Mű vész re, a Ma gyar Kép ző mű -
vé sze ti Egye tem Sok szo ro sí tó Gra fi -
ka Tan szé ké nek tan szék ve ze tő ta -
ná rá ra, a város dísz pol gá rá ra, a ma -
gyar gra fi ka egyik leg na gyobb mes -
te ré re em lé ke zünk. 

Nagy ma ros szü löt te hosszú élet pá lyá ja innen, a ma jo li kás is ko lá -
ból in dult, ahol korán fel fe dez ték te het sé gét. Majd jött a há bo rú, aztán
a há ro mé ves má len kíj robot, kő mű ves éde sap ja után ká der gyer mek -
ként ke rült a fő is ko lá ra. Annak el vég zé se után ösz tön díj jal Le ning rád -
ban ta nult, hogy dok to ri disszer tá ci ó ját me gír ja. A Gond vi se lés úgy
hozta, hogy az el vett lá ge ré ve ket három, szel le mi leg élő és pezs gő ta -
nu ló év kö vet te az Er mi tázs vá ro sá ban, heti lá to ga tó ja volt a le ning rá di
ba lett nek, és fil lé re kért meg vá sá rolt le me ze -
ken vé ré be ivó dott a klasszi kus zene. Ha za tér -
ve a fő is ko la ta ná ra lett, ahol ta nít vá nyai bú -
csú sza vai sze rint a sze mük lát tá ra vált ta nár se -
géd ből ta nár rá, majd mes ter ré. „A ta ní tás hi he -
tet le nül sok örö met je len tett szá mom ra, és ko -
moly szel le mi ki hí vást, hi szen hi te le sen kel lett
a pen ge é les el mé jű és te het sé gű nö ven dé ke im -
mel vi tá ba száll nom. Az iz mu sok és a szél há mos sá gok kö zött igye kez -
tem nekik meg mu tat ni a pon tos vá lasz tó vo na lat, az ízlés biz ton sá gát és
a szak ma i sá got” – val lott a ta ná ri pálya szép sé gé ről.

„Vi lá gunk ban hát tér be szo rul nak azok az al ko tó sze mé lyi sé gek,
akik a maguk szí vós, te het ség gel teli al ko tó mun ká ját a bi zal mas és jó -
té kony ma gány vi lá gá ban te szik. Ebben az oly zord és ér ze lem nél kü -
li kö zeg ben vég képp hát tér be szo rul az olyan mű vész, aki nem tö rő -
dik a kö rü löt te lévő kö rül mé nyek kel, aki csak alkot, aki ér ték te rem tő
sze mé lyi ség. Ilyen volt Rasz ler Ká roly, aki a maga tü ne mé nyes te het -
sé gé vel a XX. szá zad má so dik fele ma gyar kép ző mű vé sze té nek igazi,
va ló sá gos csil la ga volt.

A munka, amely szá má ra nem csak az al ko tó te vé keny sé get je len -
tet te, hanem ezzel hosszú év ti ze de kig össze forr va a ta ní tást, a szé les -
kö rű szak mai sze rep vál la lást is. Élet mű ve ki vé te le sen gaz dag és össze -
tett. Bra vú ros rajz tu dá sát, szí nér zé keny sé gét, fes tő i ség irán ti von zal -
mát a kép ző mű vé szet több te rü le tén ka ma toz tat ta. Is mer tek finom

réz kar cai, li tog rá fi -
ái, ki vé te le sen fi -
nom toll és ce ru za
raj zai, tus és filc toll
váz la tai, rend kí vü li
pasz tell jei, ve gyes
tech ni ká val ké szí -
tett művei. A ter mé -
szet igé ze té ben él -

ve, a na tú ra mo tí vu -
ma it min dig át fű töt -
te sze mé lyes, erős
em pá ti á já val, s így a
lát vány is szim bó -
lum má ne me se dett,
sű rű sö dött, a pro -
fán ból is szent lett.
Nyu ga lom és di na -
miz mus, líra és dráma, har mó nia és exp resszi o niz mus egya ránt meg -
szó lalt keze alatt, s min dig olyan szak mai biz ton ság gal, mely va ló ban
ma is nagy ha tás sal van mun kái szem lé lő jé re. Rasz ler Ká roly sokat ol -
va só ember volt, mély in tel lek tus sal, el mé lyü lés sel, mely nek fo lyo má -
nya il luszt rá ci ó i nak hosszú és időt álló sora, mely ben épp úgy helye
volt Go gol nak és Dosz to jevsz kij nek, mint Ady nak, Tóth Árpád nak,
Cse res Ti bor nak. A ta ní tás az öt ve nes évek ele jé től - egy ki sebb meg -

sza kí tás sal - a ki lenc ve nes évek kö ze pé ig mé -
lyen része volt éle té nek. Õ az egyet len ta ná ra
a kép ző mű vé sze ti fő is ko lá nak, aki az öt ve nes
évek től a rend szer vál to zás utá nig képes volt e
hi va tá sát gya ko rol ni, aki nek nem kel lett újra
ér té kel ni sem mit. Mi köz ben ré sze se volt a
kor társ gra fi kai szcé ná nak, azon köz ben volt
ereje ahhoz, hogy fe lé pít se a Kép ző mű vé sze ti

Fő is ko la leg job ban szer ve zett sza kát, tan szé két, az ő irá nyí tá sá val
foly ta tó dott a ma gyar képg ra fi ka arany ko ra.

Sze mé lyi sé gé ben talán a leg le fegy ver zőbb a nyu gal ma, a sze rény -
sé ge, vissza fo gott sá ga volt. Azok ban az in du la tok kal, áru lá sok kal és
prak ti kák kal teli év ti ze dek ben, a ma ga mu to ga tás és ma ga kel le tés oly
sok szor ta pasz talt vi szo nyai kö zött min dig maga volt a jó zan ság. Va la mi
tisz ta derű volt érez he tő rajta, ami na gyon be lül ről ha tá roz hat ta meg al -
ka tát, sze mé lyi sé gét. Sosem li he gett túl sem mit, ha ma gas ra ér té kelt va -
la mit, azt is vissza fo gott böl cses ség gel tette. Ugyan ak kor pi e desz tál ra a
te het sé get tette, s ha dol gá ban biz tos volt, tu dott har cos is lenni. 

Ter mé sze te sen min de nek fe lett volt fon tos szá má ra Nagy ma ros, a
te le pü lés, ahol szü le tett, ahová egész éle té ben, mint mű vé sze té nek is
egyik ál lan dó ih le tő for rá sá hoz járt vissza, ahon nan fe le sé gét, gyer me -
ke i nek any ját, élet re szó ló pár ját vá lasz tot ta. Élet mű vé ben fun da men -
tá lis sze re pe van a szü lő föld ge ni us lo ci já nak, lé lek től lé le kig ha to ló an.
Rasz ler Ká roly nak ren ge teg egyé ni ki ál lí tá sa volt itt hon és kül föl dön,
de min dig érez ni le he tett rajta, hogy több nagy ma ro si ki ál lí tá sá ra még
át gon dol tab ban ké szült, mint a töb bi re, s ide min dig a leg jobb, leg ki vá -
lóbb meg nyi tó sze mé lyi sé ge ket nyer te meg Supka Mag dol ná tól
So mo gyi Jó zse fig” – írta róla Fe ledy Ba lázs. Ki ál lí tá sai közül leg -
büsz kébb a nagy ma ro si Három Rasz ler ki ál lí tás ra volt, ahol két gra fi -
kus fi á nak, Ti bornak és György nek al ko tá sa i val együtt ál lí tot ta ki
pusz tu ló gesz te nye nye fá i ról, le ve le i ről ké szült finom raj za -
it, amelyek ben benne van az el mú lás min den fáj dal ma.
Rasz ler Ká roly jö vő re lenne 100 éves. sze.

A nagymarosi napfényes műterem

Salamon-torony 
vasmaratás

A gesztenyék-sorozat
egyik darabja
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GÁNTI TIBOR ELMÉLETE MOST ÉRIK BE

Egy szép au gusz tu si, meleg nyá ri
estén Déry né meg hí vott min ket
a Műv ház kert jé be egy kis zenés
vi dám ság ra.

Tu laj don kép pen Hu zel la Péter
sze re pelt, a Déry né prog ram a szer -
ve ző volt, amely prog ram ke re té ben

már sok él ve ze tes kis-szín há zi ese mény ben volt ré szünk.
Ez úttal A ti tok za tos vi lág vá lo ga tott c. elő a dást hall hat tunk,

ame lyet Hu zel la Péter szer kesz tett Dar va si Lász ló ha son ló című
köny ve alap ján. Ebben min den a foci körül forog, és bár az al ko tás
már majd húsz éves, az ön ma gá ból ki for dult olim pi ai túl ka pá sok
után bi zony jól esett a nor ma li tás je gyé ben kö rül jár ni a témát.

A mon da ni va ló, a dalok oly kor mu lat sá go sak vol tak, oly kor
meg igen ko moly, el gon dol kod ta tó mon da ni va lót is köz ve tí tet tek,
főleg az idő seb bek szá má ra.

Idén XXI. al ka lom mal ren dez ték meg a
Bör zsöny Ba rokk Na po kat, mely nek nyi -
tó e se mé nye volt Szent Ist ván ki rály ün ne -
 pé nek elő es tét jén a nagy ma ro si ka to li kus
temp lom ban egy kö zép ko ri ves pe rás.

A Mi a tyánk kal kez dő dő li tur gi á ban a
zsol tá ro kat, kö zép ko ri gre go ri án dal la mo -

kat latin nyel ven éne kel te a Pulse En semb le, a Hol lan di á ból ér ke zett
négy éne kes, Daan van der Schaft - kont ra te nor, Er nes to
Schud de bo om - tenor, Wil lem Peek - ba ri ton, Stijn Cla er ho udt
- basszus. A gre go ri án éne kek és imád sá gok kö zött Lac he gyi Máté
or go na já té ka emel te az áhí ta tot.

A latin nyel vű szö ve gek ma gyar for dí tá sát, egy kis ima köny vet
min den je len lé vő a ke zé be kapta, így pon to san le he tett kö vet ni az
imád sá gok szö ve gét. A zsú fo lá sig meg telt temp lom jelezte, hogy a
magas szín vo na lú, ba rokk zenét sze re tő em be rek szí ve sen mé lyed -
nek el a kö zép kor cso dás vi lá gá ban, va ló di áhí tat ban le he tett része
a hall ga tó ság nak. A prog ram so ro zat Ze be gény ben, Ve rő cén, Kis ma -
ro son, Szo ko lyán foly ta tó dott, a be fe je ző hang ver seny Gödön volt.
Kö szö net a prog ram szer ve ző jé nek, lel ké nek, Lac he gyi Im ré nek.

A váci szü le té sű, de Nagy ma rost ott ho -
ná nak valló, Nagy ma ros dísz pol gá ra
Gánti Tibor bi o ké mi kus 1971-ben pub -
li kál ta Che mo ton el mé le tét, amit akkor
sem itt  hon sem a vi lá gon nem ér tet tek meg.
En nek lé nye ge annak ma te ma ti kai és ké -
mi ai meg fo gal ma zá sa, hogy mi az: ÉLŐ.

Most Szath máry Eörs aka dé mi kus, vi -
lág hí rű el mé le ti bi o ló gus, evo lú ció ku ta tó 3
kül föl di kol lé gá já val el nyer te az Eu ró pai Ku ta -
tá si Ta nács leg ran go sabb pá lyá za tá nak tá mo -

ga tá sát az ún. Mi ni Li fe prog ram ra. A Synergy grant 5 és fél mil li árd fo -
rint nak meg fe le lő tá mo ga tást je lent. Szath már yék célja, hogy lom -
bik ban lét re hoz zák az ún. mi ni mál éle tet, azaz kí sér le ti leg is iga zol -
ják Gánti Tibor azóta rend kí vül nép sze rű és vi lág szer te ku ta tott te -
ó ri á ját. A 2009-ben el hunyt Gánti Tibor el mé let ben fek tet te le a Mi -
ni Li fe prog ra mot, de eddig még sen ki nek nem si ke rült mes ter sé ges
mi ni mál éle tet lét re hoz ni. Gánti év ti ze dek kel előz te meg a korát, éle -
té ben saj nos nem fo gad ták el és nem vet ték ko mo lyan a Che mo ton
el mé le tet, azaz hogy le het sé ges ké mi ai mo le ku lák ból ki in dul va éle -

tet te rem te ni la bo ra tó ri u mi kö -
rül mé nyek kö zött is. Pro jekt jük,
a Mi ni Li fe akkor lesz si ke res, ha
egy tá pol dat tal teli tar tály ban
mik rosz ko pi kus go lyócs kák úsz -
kál nak, nö ve ked nek és osz tód -
nak majd. A Mi ni Li fe-te rem tés
cél ja olyas mi, mint egy bak té ri -
um: fel vesz anya go kat, örök lő -
dik, osz tó dik. Ha ez lét re jön,
bi  zo nyít ha tó, az élő rend szer
ké mi ai alapú. 

Ez egy olyan, eddig nem lé te -
ző, egye dül ál ló rend szer lesz,

amin vizs gál hat ják majd az evo lú ció fo lya ma tát, s ami hasz nos fe la -
da tok el vég zé sé hez tud al kal maz kod ni, mi köz ben az ál ta la „vá lasz -
tott” ké mi ai me gol dá sok jól kö vet he tők lesz nek. Szath máry Eör sék
nagy öt le te az volt, hogy első lé pés ként kí sér le tet tesz nek egy, az élet
Gánti Tibor által le fek te tett kri té ri u ma i nak meg fe le lő rend szer lét -
re ho zá sá ra, ame lyek saját ke let ke zé sü ket ka ta li zál ják, hi szen a bi o -
ló gi ai sza po ro dás mé lyén min dig ilyen rend sze rek van nak.

HU ZEL LA PÉTER NAGY MA RO SON

BÖR ZSÖNY BA ROKK NAPOK

Gánti Tibor: Az élet
princípiuma, 1978

A 2004-es angol nyelvű kiadás,
amely alapján kutatnak

Szathmáry EörsGánti Tibor
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Egyházak
REFORMÁTUS HITTANTÁBOR

Nagymaros – www.nagymaros.hu

Jú ni us 18-20-ig gyü le ke ze ti csen des nap ja in kon le het tünk
együtt a Nagy bör zsö nyi If jú sá gi Tá bor ban.

Min den egyes évben egy külön lelki témát szen te lünk ennek a
2-3 nap nak, amit di cső í tés sel, in ten zív bib lia ta nul má nyo zás sal töl -
tünk. Idén a Szent lé lek mun ká ja ke rült kö zép pont ba, kü lö nös kép -
pen a Szent lé lek kel való be töl te ke zés és az Egy ház ban való éb re dés.

A Szent lé lek mun ká ja meg ke rül he tet len a hívő éle tünk szem -
pont já ból. Õ Szent há rom ság har ma dik sze mé lye, aki azért jött el
pün kösd kor, hogy az Úr Jézus Krisz tus ról te gyen bi zony sá got.

Senki nem tudja Úrnak ne vez ni Jé zust, ha csak a Szent lé lek nem
mű kö dik ti tok za to san az ember lel ké ben. Ami kor va la ki iga zán hí vő -
vé válik és új já szü le tik - nem re in kar ná ci ó ról van itt szó, hanem itt az
élet ben egy új élet ről, amit a Jé zus ban való hit ben jár az ember - a
Szent lé lek be le ke resz te li lel ki leg az em bert az Õ Egy há zá ba, Jézus a
Szent lé lek által el kezd élni az em ber ben. Sok szor elő for dul, hogy az
ember el tá vo lo dik az Úrtól, ekkor bűn bá nat tal oda for dul va Őhoz zá
me gad ja azt az aján dé kot, hogy a Szent lé lek be tölt se, me gú jít sa a
hívő éle tét. Ha son lók kép pen szük sé ge van Krisz tus Egy há zá nak az
éb re dés re, hogy az em be rek egy szer re töb ben átad ják végre az éle tü -
ket Krisz tus nak az evan gé li um hal la tá ra, fel ka var ja az álló vizet és az
ener vált, szunnya dó Egy ház is végre fe léb red jen és élővé vál jon. 

Min dannyi unk nak ál dott lelki el mé lyü lést je len tett ez a né hány
nap és hívő test vér ként is kö ze lebb ke rül tünk egy más hoz. Ha sze ret -
néd meg ta pasz tal ni mit is je lent mind ez, lá to gass el hoz zánk va sár -
nap 10 óra kor temp lo munk ba, a Váci út 19-be.

Kéri áKos Ba lázs, lel Ki Pász tor

NAGYBÖRZSÖNYI IFJÚSÁGI TÁBOR
A Nagymarosi Református Egyházközség idén június 19-23
között tartotta a már hagyományossá vált egy hetes gyermek
hittantáborát, ahová a szórványba tartozó községekből,
Zebegényből és Szobról is érkeztek gyerekek. Helyszín a gyü-
lekezeti terem, a templom és a parókia udvara volt.

Ebben az évben táborunk az „Olimpiai tábor” fedőnevet kapta,
amelyben a mindennapi reggeli torna, a sport, a közös udvari játék
fontos szerepet kapott. Ám célunk nem pusztán, pontosabban nem
elsősorban a sport népszerűsítése volt, hanem délelőttönként a bib-
liai történetek (Noé, Zákeus, Etióp kincstárnok, Pál) bemutatásán
keresztül a bibliai igazságok megismertetése a gyerekekkel.

Az olimpia világát és annak értékeit alapul véve igyekeztünk a
gyermekeket közelebb segíteni az Úr Jézushoz, a győztes Úrhoz, hiszen
a sportolás jól párhuzamba hozható a hívő élet harcaival. Megbe -
széltük, hogyan is kell futnunk azon a bizonyos lelki versenypályán.

Mindezek mellett sor került hangszerrel kísért közös éneklésre,
kézműves foglalkozásokra, keresztény tartalmú filmek vetítésére.

Emellett a résztvevők ismereteket szereztek az olimpia ókori és
modernkori történetéről, az olimpiai jelképekről (ötkarika,
olimpiai láng) valamint újjászületett keresztény olimpikonokról. 

Táborunk egy napján minden évben kirándulást szervezünk, idén
Nagybörzsönybe az ifjúsági táborba látogattunk el. Itt a gyerekek 3
csapatot alkotva 4 állomásból álló akadályversenyen vettek részt. Az
egyes állomásokon bizonyítani kellett ügyességüket (vízilufi dobás-
elkapás, valamint ping-pong labda tojástartóba dobás) illetve számot
adtak az előző napokon hallott bibliai történetekről.

czan Ká né Pa csi Ka edit

Sze re tet tel hí vunk min den kit a katolikus egy ház kö zség ha gyo má -
nyos má ri a noszt rai za rán dok la tá ra, amely szep tem ber 14-én, szom -
ba ton 9 órakor kezdődik. Szent mi se Má ri a noszt rán 15 órakor.

Sze ret nénk, ha ezek a za rán dok la tok az egész kö zös sé get meg -
moz gat nák, va ló di hidat ké pez né nek a ge ne rá ci ók kö zött.

Idén a pár kap cso la to kért ajánl juk fel a za rán dok la tot, a fo há sza  in -
kat, a le mon dá sa in kat, a fá rad sá gun kat. A gyalogos za rán dok lat ha -
gyo má nyo san 4 ke reszt nél tart pi he nőt, ezek nél imád koz ni fo gunk.
Ezek: Fehér-hegyi ke reszt, Ége tett asszony ke reszt je (Csa pás), Emmer
ke reszt (Tö rök me ző), má ri a noszt rai ke reszt.

Imáink a ke resz tek nél: Fe hér he gyi ke reszt: fi a tal pár ke re sők,
Ége tett asszony ke reszt (Csa pás): fi a tal há za sok, kis gyer me -

kes csa lá dok, Emmer ke reszt Tö rök me ző: ne héz sé gek kel küzdő,
krí zis ben lévő há zas sá gok, má ri a noszt rai ke reszt: idő sebb há za -
sok, uno kás há zas pá rok, me göz ve gyült há za sok.

Ha son ló an a ta va lyi évhez, már most va sár nap tól rövid imá kat
fo gunk osz ta ni a va sár na pi szent mi sék után, ezek se gít sé gé vel ké -
szül he tünk majd lé lek ben is a za rán dok lat ra. 

Az első va sár nap: au gusz tus 18., imánk a fi a tal pár ke re sőkért.
Idén is lesz gya lo gos, ke rék pá ros és autós csa pat, a rész le tek ről ké -

sőbb hirdetőtáblánkon írunk majd. Szá mí tunk rátok és az imá i tok ra!
He i nin ger Fe renc és a szer ve zőK

MÁRIANOSZTRAI ZARÁNDOKLAT
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A megváltozott körülmények között a legtöbben azt sem tud-
juk, hogy mihez kezdjünk, ha egy szerettünket elveszítjük. A
cikkben röviden bemutatjuk a folyamatot.

Amikor egy haláleset történik a családban, azt kötelesek vagyunk
bejelenteni a háziorvosnak vagy az ügyeletet ellátó szervezetnek. Hét fő -
 től péntekig 8-tól 16 óráig a házi orvosi ügyeletet kell hívnunk.  Ezután
az idő után ügyeletes orvosi ellátás van 16 órától 22 óráig, amelyet az
1830-as telefonszámon lehet elérni. Az éjszakai ügyelet, amelyet az
Országos Mentőszolgálat működtet, este 22 órától elérhető, szintén a
1830-as telefonszámon.

A folyamat
Nézzük egy 22 óra utáni hívás esetét, amikor a mentő kiérkezik

egy címre, ezt követően a mentőorvos megállapítja a halál beálltát. A
folyamat itt ketté válik. Amennyiben az elhunyt családtagnak olyan
be tegsége, betegségei voltak, amelyek a halál beálltához vezettek, az
orvos, mentőorvos kitölti a szükséges dokumentumokat, és elindulhat

a folyamat második része. Itt azonban érdemes egy dologra most fel-
hívni a figyelmet. A családnak nem kötelező elfogadni az ügyeletes
orvos vagy a mentők által javasolt, ajánlott szállítót! 

Érdemesebb előtte tájékozódni, és felhívni a helyi temetkezési szol-
gáltatókat, ahol 0–24 órás ügyelettel fogadják a hívásokat és szintén 0–24
órás szállítási szolgáltatással állnak a gyászoló család rendel ke zésére. 

A másik eset, ha a halált nem ismert betegség okozta, és az elhuny-
tat boncolásra el kell szállítani. Ebben az esetben sem kell elfogadni a
mentők által javasolt szállítót. Itt is a tájékozódás a jobb megoldás, és
a helyi temetkezési vállalkozásokkal is felveszi a gyászoló család a kap -
csolatot. Az elhunytat ilyenkor a legtöbb esetben a Váci Jávorszky Ödön
Kórházba kell szállítani.

A halál megállapítását követően bármelyik céget is hívja a gyászo ló
család, az elhunyt elszállításától a temetés lebonyolításáig mindent ma -
gukra vállalnak, biztosítva ezzel a család nyugalmas készülődését a
temetésre a szomorú napokban.

Amit egy haláleset kapcsán érdemes tudnunk

Nagymaros – www.nagymaros.hu
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A Máté Állat vé del mi Ala pít vány pályázaton pénzt nyert, me lyet
ivar ta la ní tás ra és szív fér ges ség szű rés re for dít ha tunk. A szív fér ges -
ség szű rést dr. Dro bi lich János ál la tor vos ren de lő jé ben vég zik. 

A szív fér ges ség teszt je len le gi ára: 7.000 Ft, mely nek 50 %-át Ala -
pít vá nyunk fi ze ti. A ren del ke zés re álló összeg kor lá to zott, csak annyi
je lent ke zé si lapot adunk le, amennyi a ke ret ből futja. A szív fér ges ség
ve szé lye i ről a Nagy ma ros újság jú ni u si szá má ban cik ket je len tet tünk
meg. Az ivar ta la ní tás ra nem hir de tünk őszi-ta va szi ak ci ót, a ku tyu sok és
cicák ivar ta la ní tá sát bár mi kor lehet kez de mé nyez ni az ál la tor vos nál.

Az akció ke re té ben (ez év vé gé ig) a gaz dik nak a kö vet ke ző
össze get kell fi zet ni: nős tény macs ka 11.000 Ft, kan dúr macs ka
6.000 Ft, kan kutya kis tes tű 12.000 Ft, kan kutya 20 kg fe lett 19.000 Ft,
nős tény kutya kis tes tű 16.000 Ft, nős tény kutya 20 kg fe lett 24.000
Ft. 2025. ja nu ár tól a fenti árak mó do sul nak.

A hoz zá já ru lást ki zá ró lag nagy ma ro si lak cím kár tyá val ren del -
ke ző la ko sok  vehetik igénybe. A je lent ke zé si la po kat a Könyv tár ban
lehet át ven ni, és ki töl tés, alá í rás után ott kell le ad ni. El bí rá lás után
a gaz di kat ema il ben vagy te le fo non ér te sít jük, ez után lehet mű té ti
idő pon tot egyez tet ni az ál la tor vos sal, ahová vinni kell az Ala pít vány
által jó vá ha gyott je lent ke zé si lapot a Könyv tár ból. Aki kóbor cicát,

ku tyát be fo gad, azok ivar ta la ní tá si költ sé gét tel jes mér ték ben át vál -
lal juk. Ku tyák nál kö te le ző a chip be ül te tés és fé reg te le ní tés, mely -
nek költ sé gét a gaz dá nak kell fi zet ni. A kül te rü le ten élő kóbor macs -
kák ivar ta la ní tá si költ sé gét is tel jes mér ték ben át vál lal juk. Ala pít vá -
nyunk ren del kez ni fog él ve fo gó csap dá val, me lyet a be fo gás ide jé re
köl csön tu dunk adni. Km.

Július vége, augusztus eleje kiemelten fontos a kajakosok
életében. Akik az előző versenyeken jól szerepeltek, azok
kiharcolták az indulás jogát a magyar bajnokságon. 

Ez a legfontosabb verseny, erre készülnek egész évben, ez hatá roz  za
meg a rangsort. A fontossága abból is látszik, hogy külön rende zik meg
korosztályonként a versenyszámokat. A döntőbe jutásért nagyon meg
kell küzdeni. Tovább kell jutni az elő- és középfutamokon. Izgalom mal
teli várakozással telnek ezek a napok. Kinek, milyen sorsolás jut? 

Honnan fúj a szél, kisüt-e a nap, vagy felhős lesz az ég? Ezekhez hason-
ló kérdések foglalkoztatják a versenyzőket az edzőket és a szülőket is. Az
eredmények magukért beszélnek, nem volt hiábavaló a sok edzés.

Serdülő, Ifjúsági, U23-as Magyar Bajnokság 
2024. július 25. – július 28. – Szeged

K1 Ffi serd. U15 1000m 2. Kardos Olivér
K1 Ffi serd. U15 500m 2. Kardos Olivér
K1 Ffi serd. U15 2000m 4. Kardos Olivér
K1 Női serd. U15 2000m 2. Kardos Orsolya
K1 Női serd. U15 500m 5. Kardos Orsolya

K1 Női serd. U15 1000m  8. Kardos Orsolya
K1 Női serd. U16 500m 8. Gaszner Eszter
K2 Női serd. U16 500m 7. Gaszner E., Kardos Orsolya
K1 Női serd. U16 2000m 12. Gaszner Eszter

Gyermek, Kölyök Magyar Bajnokság, 
Kolonics György Emlékverseny

2024. augusztus 2. – augusztus 4. – Szeged
K2 Ffi kölyök U13 2000m 9. Rimely Ders, Pintér Balázs

Gratulálunk az eredményekhez!
Szeptember 7-én lesz a Dunakanyar Kupa kajak -

verseny, amire minden érdeklődőt szeretettel várunk!

ÁLLAT VÉ DEL MI SOROK

KAJAKOS EREDMÉNYEK

ANYAKÖNYVI HÍREK – AUGUSZTUS
SZÜLETTEK 

Maurer Péter Róbert és dr. Zoller Judit lánya: Hanna
Szalai László és Seydewitz Nikoletta fia: János Bulcsú
Bűdi András és Pomsár Zsófia fia: Bulcsú

HÁZASSÁGKÖTÉS
Szász Péter és Taba Ágnes
Pollhammer Tamás és Horváth Ágnes
Halász László Márk és Balogh Vivien
Mikulinszki Emil és Fekete Boglárka
Bachusz Norbert és Nagy Ágnes
Till Marcell és Fehér Dóra

ELHALÁLOZTAK
Tóth Mihályné sz. Hoffmann Anna Erzsébet (1932)
Somlai László (1944)

Sport

Kardos Orsolya ezüstérem – a dobogó második fokán Kardos Olivér!
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